

Памятка

ЧТО ТАКОЕ АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ЭКСПЕРТИЗА?

Необходимость «исследовать экспертизу нормативных правовых актов и их проектов на коррупционность» была признана в утвержденной Правительством РФ Концепцией административной реформы в Российской Федерации в 2006-2008 годах.

Опыт правоприменения показал, что значительная часть коррупционных действий становится возможной благодаря дефектам законов и подзаконных нормативных правовых актов, часть которых появляется вследствие формальной подготовки акта, а часть - умышленно, с заранее определенными коррупционными целями.

Поэтому задача подобной экспертизы - искоренить возможные нормы с коррупционным потенциалом из проекта нормативно-правового акта еще на этапе его обсуждения. Вместе с тем, экспертиза может быть применена и к уже действующим актам с той же целью, при этом, что важно, что акты должны проверяться в совокупности с теми законами или подзаконными актами, которые применяются одновременно для регулирования одной группы отношений.

